

# 安理会涉叙决议草案未达成共识

## 中俄代表一同离场 美称将绕过安理会自行惩罚叙利亚



以色列做好应对叙利亚军事袭击的准备,这是8月28日在以色列占领的戈兰高地拍摄的以色列地面部队。

俄罗斯国际文传电讯社8月28日消息,西班牙埃菲社援引外交人士的话报道称,联合国安理会五个常任理事国在闭门会议期间,未就叙利亚决议草案达成共识。

据悉,在此次会议结束后,没有一名来自美国、俄罗斯、英国、法国和中国的代表向媒体发表声明。

根据埃菲社掌握的信息显示,会议

结束后俄罗斯和中国的代表一起离开了会场,但法国、美国和英国的代表则继续留下来讨论。

与此同时,据一位不愿透露姓名的西方外交人士透露,会议结束后,决议草案已被发送给安理会成员国政府以进行协商。

据BBC中文网报道,美国政府已决定绕过联合国安理会,自行与盟友就叙

利亚政府使用化学武器采取惩罚行动。美国国务院发言人哈尔夫说,由于俄罗斯在安理会中反对任何针对叙利亚的有意义行动,华盛顿已看不到有任何途径可走,美国除了继续与其他国家磋商外,也只能在未来的日子自行采取适当的回应措施。

哈尔夫还透露,安理会将不会表决由英国提出的谴责叙利亚使用化武议案。

### 相关新闻

## 英国称无联合国支持打击亦“合法”

英国政府29日公布一份法律文件称,即使得不到联合国安理会支持,对叙利亚采取军事行动也“得到国际法许可”,因为当前叙局势符合“人道主义干涉”的条件。

据联合情报委员会提供的这份法

律建议,英国政府认为“叙利亚政府使用化学武器的行为违反国际法,等同于战争罪和反人类罪行”,因此,如果军事行动提案被联合国安理会否决,英国“仍得到国际法许可为缓解叙利亚境内严重的人道主义灾难

采取特殊行动”。

这份文件说,对叙动武需符合“人道主义干涉”的三个条件,即有国际社会普遍认可的确凿证据,客观上不存在除武力以外的其他选项,严格限制所使用的武力。

## 巴沙尔:如遭侵略将自卫

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德29日说,威胁对叙发动直接侵略会让叙利亚更加坚持其原则和决定,如果遭受任何侵略,叙利亚将进行自卫。

叙利亚国家电视台报道说,巴沙尔当天在会见到访的也门议会议员和一些

政党领袖组成的代表团时作上述表示。

同日,总部设在阿联酋迪拜的阿拉比亚电视台报道说,叙利亚政府已经从大马士革撤离了大部分军队和安全人员,以防美国可能对一些军事设施进行打击。报道援引反对派成员的话说,包

括位于大马士革的叙军总参谋部大楼及其附近的叙空军总指挥部大楼,以及大马士革西部的一些安全机构大楼中的人员已部分撤出。此外,报道还说,叙政府军抽调大量运输车辆将重型武器和弹药转移。

## 联合国化武调查小组31日撤离

正在奥地利访问的联合国秘书长潘基文29日在维也纳说,联合国对叙利亚是否使用化学武器的调查可能于30日晚些时候结束。

潘基文在维也纳市政厅接受维也纳

市政府为其颁发大金质奖章的仪式上说,联合国调查小组将按计划于31日一早离开叙利亚。离开叙利亚后,调查小组的专家将立即着手撰写报告。

潘基文还说,他已与美国总统奥巴

马就加快核查工作通了电话,他也已向奥巴马承诺,联合国将向国际社会通报所有的调查结果。潘基文同时表示,希望“采用和平方法”来处理眼下的这场危机。

综合新华社

## 美军基地枪案凶手被判死刑

据新华社电 美国得克萨斯州一个军事法庭28日判处在2009年胡德堡军事基地枪击案中杀害13名美军士兵的陆军心理医生尼达尔·哈桑死刑。

一个由13名美军军官组成的陪审团当天经过数小时商讨,一致同意判处哈桑死刑。美国媒体报道说,现年42岁的哈桑当天再次拒绝为自己辩护,没做

总结发言。当陪审团宣读判决结果时,他面无表情,两眼直视陪审员和法官。

哈桑是阿拉伯裔美国公民,出生于弗吉尼亚州。他2009年11月5日在自己服役的胡德堡军事基地持枪扫射,打死13人,打伤30多人,造成美军基地历史上非战斗性伤亡最多的事件。哈桑事后称,他这次“圣战”是为

反对美国在阿富汗和伊拉克发动的“不义战争”。

美国媒体称,哈桑虽然被判死刑,但不会被立刻处死。由于美军司法程序繁杂,手续最终还需总统批准,执行死刑可能要等数年甚至几十年。美军很少对现役士兵执行死刑,上一次执行死刑还是在1961年。

## 冲绳县知事要求政府 修订“鱼鹰”机部署计划

据新华社电 日本冲绳县知事仲井真弘多29日到访外务省,要求政府调整在冲绳部署MV-22“鱼鹰”倾转旋翼机的计划。

据日本媒体报道,仲井真与日本外务大臣岸田文雄举行会谈时说,本月6日一架“鱼鹰”机在美国着陆失败,冲绳百姓对“鱼鹰”机充满担忧,要求政府修订在冲绳普天间基地部署“鱼鹰”机的计划。

针对普天间基地迁移问题,仲井真说,政府将普天间基地迁移至冲绳县内名护市边野古地区的计划未得到当地百姓理解,事实上无法实现。他呼吁政府将普天间基地迁移至冲绳县外,但岸田对此并未表态。

普天间基地位于冲绳县宜野湾市中心,是驻日美国海军陆战队在冲绳岛上的两大基地之一。由于安全和噪音等问题,近年来当地居民要求美军撤走、返还基地的呼声不断。

## 肯尼亚一旅游大巴翻车 至少41人死亡

据中新社电 美联社报道,肯尼亚红十字会称,当地时间29日凌晨,肯尼亚公路发生车祸,一辆旅游大巴车坠入山谷,至少41人死亡,20多人受伤。

据报道,这起事故发生距离肯尼亚首都内罗毕以西140公里的纳若科市郊公路上。由于司机驾驶时车辆失控,一辆旅游大巴车翻车坠入山谷。

肯尼亚红十字会称,这起事故发生在当地时间凌晨2点,目前已经造成41人死亡,20多人受伤。

报道指出,在肯尼亚,由于缺少高速公路防护栏或反光漆等,公路交通事故较为多发。

## 小布什向妻子坦白: 对赖斯产生过暧昧感觉

据《武汉晚报》报道 本月初,小布什在达拉斯接受了心脏支架手术。据披露,心情惊恐的小布什由于担心自己可能会死在手术台上,他在被推进手术室前的几分钟曾哀求妻子劳拉原谅他过去所有的“过错”,包括令劳拉耿耿于怀的他和赖斯当年的“私情”绯闻。病床上的小布什含泪向劳拉承认,他当年是对赖斯产生过一丝“暧昧的感觉”,但他发誓“仅此而已”。

据小布什的这名密友称,小布什在病床上的含泪向劳拉承认,虽然他当年和国务卿赖斯的确通过许多秘密而温馨的电话,甚至还对赖斯产生过一丝“暧昧的感觉”,但他发誓“仅此而已”,他和赖斯之间其实什么也没有发生过!

这名密友说:“他含泪对妻子劳拉称,他今生只爱着她一个人。他绝望地对妻子哀求说:‘请你原谅我,让我重新回到你身边!’”

## 阿富汗军警与塔利班交火 15人死亡

据新华社电 阿富汗西部法拉省发言人29日证实,阿富汗军警一支车队28日晚在该省辖区内遭到阿富汗塔利班武装人员袭击,至少15人遇袭身亡。

这名发言人说,这支军警车队遇袭后同武装人员展开交火。军警方面有15人被打死,另有10人受伤。阿富汗塔利班方面伤亡情况尚不清楚。

本月18日,阿富汗军警与阿富汗塔利班武装人员在法拉省的交火导致83人死亡。